



## 企业精神：李双良精神

提起“任金豆”，在岚县矿业公司浮选作业区可谓无人不知、无人不晓，他就是电工班副班长任崇信，由于他行于微、成于著，积极推进技术进步和创新改造，许多“点子”都落地“生金”，节能降耗效果显著，所以大伙儿亲切地称他为善念“节约经”的“任金豆”。

浮选作业区的药剂间，由于是地下空间，所有照明灯原先全部常开。任崇信秉承“过紧日子”的理念，抓住细节，加装了照明开关，分片控制，使药剂间地下10米作业面靠近窗户边的照明灯白天全关、地下13.3米底流泵管道通廊的照明灯按需开关，仅此一项，每月就可节约4000度电。另外，他还对浮选变配电系统应用动态无功补偿技术，提高了系统功率因数，抑制了谐波，降低了变配电网的损耗。

鼓风机是扫选机的供风设备，由于鼓风机的防喘振阀在供风时不能自动调整，因“喘振保安”的需要致使防喘振阀全开，造成必须运行两台鼓风机才能满足生产，不仅浪费风量，还大大增加了电耗。他仔细研究，请教专家，在防喘振管道上增加了一个电动放风阀，动态管控防喘振阀的工作点和快开点，在防喘振阀完全关闭且保安功能保障的情况下，通过电动执行器调整放风阀的送风参数，运转1台鼓风机就能满足扫选机的风量需求，由此作业区的电耗显著下降，每天能节省33600度电，单耗月指标降低了0.58kwh/t铁矿粉。

浮选机的中空轴以前经常发生矿浆倒吸现象，导致轴总承进矿，使轴总承易磨损报废，除影响生产外，还大幅增加了备件费用。任崇信细看说明书，认真琢磨，大胆创新，在浮选机中空轴的轴总承和延伸轴之间设计安装了一个防矿浆倒流装置，当空气流量控制阀大于30%，该装置工作并送风，当空气流量控制阀低于30%，该装置就关闭，彻底解决了中空轴内矿浆倒流的难题。对于这项改造项目的成功，人们高兴地说：“‘任金豆’该叫‘任金条’了！”

善念“节约经”的任崇信在生产一线争做先锋，为企业转型升级作出了积极的贡献。

我身边的闪光点

「任金豆」的「节约经」

徐艳兵



文化动态

## 尖矿大力践行认真文化

■ 通讯员 郑磊 报道

本报讯 今年以来，尖山铁矿始终把践行认真文化当作干事创业、开拓进取的一种能力，以“三高三创四环战略”为目标，严格按照1+2基本工作法守住底线，积极完成全年降本增效新目标，构建和谐新家园。

用认真的态度查找工作中的不足。该矿每季度组织召开反思会，从思想认识、工作方法、思路导向等方面直面工作中存在的问题，围绕某一项工作召集相关部门人员通过文化评审、专题会议等形式进行问题背后原因剖析。对于领导干部中存在的工作避重就轻、敷衍塞责、相互推诿不能很好解决的现场实际问题，该矿要求监管部门加大监管力度，发挥各事业部检查监督作用，聚焦“一把手”履职，督促作业区工作改进落实，用铁的纪律促成认真文化的形成，把践行认真文化当作一种能力的考核。

弘扬工匠精神培育认真文化。该矿将先进典型选树、示范引领工作贯穿全年，“尖山之星”的评选每季度开展，发动全矿职工寻找“尖山工匠”，各作业区建立“荣誉墙”用于表彰本单位的先进人物。该矿把先进的选树更多地投放到默默无闻干工作的一线职工，让每个人都可以发现身边同事的闪光点，进而学习他、赶超他，逐步形成按标操作、细致专注、踏实践行的良好工作氛围。

在认真文化的影响下，尖山铁矿顺利通过露天矿安全生产标准化二级企业复评，年初制定的八项降本措施得以施行，职工降本意识得到提升，安全、生产、工艺、管理等方面的改善项目应用到生产经营建设中，形成了该矿创新发展的原动力。该矿将继续激发全员干事创业的信心和决心，用认真的工作态度、扎实的工作作风，确保全年预算目标的顺利完成。



大家谈

## 勿以“大小”论安全

■ 田忠祥

许多司机都有过这种体会，开过大车以后再去开小车就会感觉游刃有余，因为他对于车距和车辆本身的性能都已经了如指掌，所以操作起来会更加熟练，这本身是很正常的现象，但很多司机会形成一种错误的认识，那就是太过于自信，开小车时往往会粗心大意。谁能保证开大车的时候不出事故，开小车就一定不会出事呢！

有一次设备检修的时候，因为人员不足，所以从其他作业区抽调了几位师傅协助检修工作。由于设备的问题也不大，而抽调过来的几位师傅以前都是轧机上的维护人员，可以说都是见过“大场面”的，经验丰富。按常理说他们

检修这种小设备不在话下，但是他们并没有像我想象中的那样急于求成、胆大蛮干，而是向操作工和点检员详细了解设备的具体情况和可能发生的安全隐患，认真研究设备存在的问题，并做到充分掌握设备状况，等到一切都准备就绪的时候才开始工作，圆满完成了这次检修任务。这就是一种很好的安全工作的习惯。

很多时候我们都有这种通病，难干的工作都没问题，简单的却会出现问题。殊不知事故是不分难易和大小的，阴沟里翻船的事情已经是屡见不鲜了，任何时候我们都不能大意疏忽，麻痹侥幸是要付出代价的，让我们时刻牢记：勿以大小论安全。



企业小故事

## 成长

■ 王晋生

班里的几名退伍军人已经工作两年多的时间了，他们的到来为班组增添了虎虎生机，可毕竟参加工作时间较短，有些危险认识还不到位，经验不是很丰富，安全生产能力还有待提高。

随着班组不断开展安全培训，他们的安全意识也在一步步提高，逐渐改变了过去总想着事故不可能发生在自己身上的想法，他们对待日常工作的态度也有了变化，对安全方面特别小心注意，有了自己的见解。

一次我与小曲上班，他突然对我说：“师傅，你说亡羊补牢晚吗？”我颇为奇怪地看着

他，只听他又说道：“其实，我每天跟您上班，都看见您小心操作、排查隐患，工作非常认真。虽然发生事故之后，我们一定会加大整改力度，采取各种补救措施，但我认为，我们更应该日常多建立健全一些安全防范措施，做到亡羊补牢，为时不晚。”

听了他的这些话，我很高兴。新职工对安全有了这么好的认知，说明他们的安全生产意识在增强，对安全工作能想在前、防在前，他们在成长，安全责任意识已经开始在他们心中扎根。



## 太钢医疗公司花园国际月子会所开业迎宾！

花园国际月子会所  
GARDEN INTERNATIONAL MATERNAL AND BABY CARE CENTER

——最专业、最完美的一切呈现给最优秀、最有品的您！

太钢医疗公司花园国际月子会所是我省首家三甲医院旗下的公办母婴产后康复机构，专业医护团队涵盖了妇科、产科、儿科、乳腺科、心理健康、营养保健、中医康复等相关学科，全力为您提供产后母婴专护、营养膳食、纤体美容、婴儿早教等“1+N式对1”的专业服务。

会所地址：太原市尖草坪区解放北路83号花园国际大酒店  
咨询电话：0351-2136888 2136999

科学坐月子、开心坐月子，请到花园国际月子会所

